
Razgovori z našimi naročniki 
Oprostitev sinavojaka po treh mesecih službe. 

F. M. V. Prošnja za oprostitev Vašega sina od 
vojaške službe kot hranilca bi bila uspešna le, 
ako ne plačujete od Vašega posestva več nego 
120 din letno neposrednih davkov. Prošnjo, kol
kovano s 30 dinarskim kolkom, bi bilo vložiti na 
poveljstvo vojaškega okrožja ter ji priložiti: dru
žinsko pojasnilo nekolkovano, (dobite ga pri žup
nem uradu); potrdilo davčne uprave o višini pred
pisanih davkov; potrdilo občine, da je sin res 
bil hranilec, to je, da je vodil gospodarstvo ali 
vsaj obdelaval posestvo. 

Pravica polbratov do skrajšanega roka. S. S. 
Vdrugič ste poročeni. Z vsako izmed žena imate 
enega sina, razen tega je prva žena imela ene
ga nezakonskega sina. Sedaj sta bila na naboru 
najstarejša dva sinova ter oba potrjena na polni 
rok. Vprašate, ali ne bi mogla oba doseči pra
vico do skrajšanega roka; najmlajši sin je se
daj star šele 14 let. — Prvenec bi imel pravico 
do skrajšanega roka le. ako ne bi imel mlajšega 
brata, oziroma ako zadruga (rodbina) ne bi 

imela drugega moškega člana z najmanj polni
mi 17 leti starosti. V Vašem primeru prva dva 
sinova ne bosta mogla dobiti pravice do skraj
šanega roka, pač pa lahko zaprosite, naj eden 
ostane dotlej doma, dokler ne bo drugi odslužil 
svojega roka. Prošnjo bi bilo vložiti na povelj
stvo pristojnega vojaškega okrožja, jo koleko
vati z 10 din ter priložiti nekolekovano družin
sko polo, ki jo dobite pri župnijskem uradu. Ko 
bosta dva sinova odslužila polni kadrski rok, bo 
imel tretji sin pravico do skrajšanega. 

Sprememba njive v travnik. H. F. Radi bi pre
delali njivo v travnik, pa ne veste, katero tra
vino seme bi si nabavili, kje in koliko. Brez po
pisa kakovosti zemlje ter lege Vam ne moremd 
dati točnega odgovora. Seme naročite pri tvrdki 
Berdajs, Vetrinjska ulica, ter pri naroČilu nave
dite, kako veliko ploskev nameravate posejati, 
kje leži zemlja in kake kakovosti je. Tvrdka 
Vam bo po Vašem popisu poslala potrebno koli
čino primernega semena. Po znižani ceni seme
na ne boste mogli dobiti, ker ni za to kredita. 



Vojna avijatika. K. J. Imate sina, ki ima ve
selje do vojne avijatike ter vprašate, ali bi ga 
država brezplačno vzgojila za ta poklic. — Baš 
sedaj je razpisan tečaj za sprejem večjega šte
vila gojencev v zrakoplovno podčastniško šolo 
v Novem Sadu. Prošnjo je treba vložiti do dne 
15. marca na poveljnika Vazduhoplovne podofi
cirske škole, Novi Sad, aerodrom. Pogoje za 
sprejem zveste na orožniški postaji. 

Brat prodaja vinograd, ogroža izplačilo vknji
ženih deležev. M. V. Vaš brat je prevzel po dru
gem pokojnem bratu posestvo, ostali bratje pa 
imate dobiti določen delež ter se je v varstvo 
tega deleža vknjižila zastavna pravica, in to na 
drugem mestu, ker je na prvem mestu vknjižena 
posojilnica. Sedaj hoče brat prodati vinograd, 
zapletel se Je tudi v neke sodne stroške, tako da 
smatrate, da je izplačilo Vaših deležev ogroženo. 
— Odprodajo vinograda lahko dovolite bremen
prosto le, ako se bo vsa kupnina porabila za od
plačilo vknjiženih terjatev, bodisi po vrstnem 
redu, bodisi v sorazmernih deležih. Tožiti brata 
na izplačilo deležev se ne izplača, ker ste itak 
zavarovani na posestvu; tožba bi bila na mestu 
le, ako bi brat tako slabo gospodaril, da bi se 
vrednost posestva zmanjševala. Ako brat ta vknji
žena posojilnica soglašata s tem, lahko prevza
mete del posestva namesto plačila vknjiženega 
deleža. 

Zasipan cestni jarek ovira odtek vode. J. B. 
Imate travnik, ki leži tik občinske ceste. Skozi 
40 let se je ob cesti nahajal jarek, po katerem 
se je odtekala voda ob deževju in nalivih. V zad
njem času pa je ta Jarek tako zasipan, da se 
voda odteka po Vašem travniku ta sosednji nji
vi. Na Vašo pritožbo je župan obljubil, da se bo 
jarek izčistil, ko bo banovina uredila in popra
vila cesto, ostalo pa je le pri obljubi. — Jarki 
ob cestah se po cestnem redu ne napravljajo v 
to svrho, da bi voda s ceste ne odtekala na so
sednja zemljišča, marveč le, ako so jarki po
trebni za vzdrževanje ceste. Radi tega se s silo 
ne bo dalo mnogo doseči, razen da prekličete 
dovoljenje, ki ste ga dali za izpeljavo v Vaš 
travnik le začasno, ako občina brez potrebe za
vlačuje obnovo jarka. V ostalem lahko poskusite 
s prošnjo na krajevni cestni odbor. 

Brat ne pusti sestre k staršem. F. M. Vaš oče 
je izročil posestvo bratu, Vam pa dal zapisati 
20.000 din dote, katero bi imel brat Vam izpla
čati, ko bi se Vi poročili, ali ko bi zapustili dom. 
Predvidena je bila polletna odpoved. Ker je brat 
z Vami grdo ravnal, ste dom zapustili ter za
htevali izplačilo dote. Sedaj ste že leto dni od 
doma, brat Vam še vedno ni dote izplačal, ne 
pusti Vas pa tudi ne nazaj na dom svojih star
šev. Vprašate, ali res nimate pravice, povrniti se 
k staršem, zlasti, ker sta oba že stara ter po
trebna postrežbe. Nadalje, kam naj se obrnete, 
da boste dobili denar. — Po našem mnenju ima
te pravico biti na domu svojih staršev vse do
tlej, dokler Vam brat dote ne izplača. Ako iz
plačila ne boste dosegli zlepega, boste morali 
brata pač tožiti, ta sicer najenostavneje s tako 

zvanim plačilnim poveljem. Oskrbite si siromaš
no spričevalo ter se na kak uradni dan zglasite 
pri okrajnem sodišču, kjer bodo tožbo sprejeli na 
zapisnik ter Vam dali nadaljni pouk. Ako se 
brat zoper plačilno povelje ne bo pritožil, lahko 
vodite zoper njega izvršbo ta bi morali v skraj
nem slučaju predlagati prisilno dražbo posestva. 
V slučaju ugovora zoper plačilno povelje bo raz
pisana razprava ta morate paziti, da je ne za
mudite. V nobenem primeru Vam brat ne bi smel 
braniti prihajati k svojim staršem na obisk. Ako 
so Vaši starši pomoči potrebni, imajo pravico do 
stalne postrežnice, ako jim sin potrebne postrež
be ne nudi. V nasprotnem primeru pa si postrež
nice ne bi smeli vzeti k sebi, ako si niso te pra
vice v izročilni pogodbi izgovorili. 

Državna služba, najraje pri železnici. P. T. Za
nimate se za kako državno službo, in sicer bi 
najraje šli k železnici. — Vaša izobrazba zado
šča za službo zvaničnika. Ako bi hoteli dobiti 
službo na železnici, morate najprej zaprositi pri 
ravnateljstvu ali kaki progovni sekciji, naj Vas 
sprejmejo kot delavca. Ako vas sprejmejo, Vas 
bodo najbrž v par dneh dodelili prometu ali v 
brzojavni oddelek. Normalno pa prosilce zaposlu
jejo najprej nekaj časa kot delavce, dokler se ne 
izkaže njih uporabnost. Po delavcu postanete 
dnevničarzvaničnik. Prošnji priložite zaenkrat 
le rojstni in krstni list, šolski izkaz in nravstve
no spričevalo. Ostale dokumente boste lahko 
predložili pozneje. Potrebovali boste domovnico, 
zdravniško spričevalo, uverenje o vojaški služ
bi, potrdilo, da niste pod skrbstvom ali v kon
kurzu in da ni nad Vami podaljšana očetovska 
oblast ter potrdilo, da niste bili obsojeni na iz
gubo častnih pravic. 

Podpora od sina v Franciji. H. J. Imate sina, 
ki biva že več let v Franciji, je postal francoski 
državljan ter moral 1. septembra 1939 v vojno. 
Dotlej Vas Je podpiral s svojim zaslužkom, od 
1. septembra naprej pa ne dobite nobene podpo
re več, ste pa podpore zelo potrebni. Za pojas
nilo se obrnite — lahko tudi pismeno — na fran
coski konzulat v Ljubljani ter zaprosite, naj po
sreduje, da boste dobili željeno podporo. 

Služba bolničarke ali strežnice. A. M. Vaša 
hčerka bi rada dobila službo kot strežnica ali 
bolničarka v kakem zdravilišču ali bolnišnici 
Vprašate, kaka Izobrazba se zahteva. — Ako b' 
rada Vaša hčerka postala tako zvana zaščitna 
sestra, bi morala absolvirati šolo za zaščitne se
stre v Ljubljani. V to šolo se sprejemajo dekleta 
z veliko maturo, dekleta z malo maturo pa le. 
ako so stara najmanj 18 let. šola traja tri leta 
Natančnejše pogoje lahko zveste pri ravnatelj
stvu navedene šole, ki se nahaja v Ljubljani, Li
pičeva ulica. V tej šoli se nahaja tudi enoletni 
tečaj; absolventke tega tečaja so tako zvane ne
govalke ali bolničarke in se jih uporablja za ne
go dojenčkov, odnosno otrok. Razen tega prireja 
Rdeči križ tečaje za bolničarske strežnice, a na
vadno le v mestih in v večernih urah. AH in ka
tera izmed navedenih služb je prosta, Vam žal 
ne moremo povedati. 


